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Az uj nyugdíjtörvény jövedelmi 
határokat állapit meg az állás- 

halmczésok ellen
Az uj nyugdíjtörvény tervezetét most 1 amíg 

küldték szét a minisztériumoknak s j 
aiás hatóságoknak hozzászólás vé j 
gett. A beérkező észrevételek után ; 
szövegezik meg' véglegesen a javas- ! 
latot, ami előbb megint a miniszter- 
tanács ele kerül s csak annak jóvá­
hagyása után terjesztik a törvény- ; 
hozás elé.

Újabban a javaslat következő j 
részleteiről adtak információt: I

Miként a rokkantjavaslatban, úgy j 
a nyugdíjtól vény-javas atban is bízó í 
nyos jövedelmi cenzust állítottak fei, i 
amit alkalmasnak találtak a nyug­
díjasok álláshalmozásának megszün- j 
tetősére és megelőzésére is. Amelyik \ 
nyugdíjasnak bizonyos meghatározott l 
jövedelme van, az arra az időre, !

a jövedelem birtokában van»
nem kaphat nyugdijat, vagy csak 
annyit kaphat, amennyi elégséges 
jövedelmének a maximális határra 
való felemeléséhez. A max:má!is 
hatar a legmagasabb (okon havi 
800 pengő lesz. Ennél több jöve­
delme egyetlen nyugdíjasnak sem 
lehet.

Akinek például 500 pengő külön 
jövedelme van, az csak 300 pengő 
nyugdijat élvezhet, ha egyébként 
jóval nagyobb nyugdíjra volna is 
igénye, A 80 pengőn kívül három 
kisebb maximális határt állítanak 
fel a különböző rangoknak és fize­
tési osztályoknak megfelelően és pe­
dig 200, 400 és 6u0 pengőst.

A Lengyelországgal fennálló kom­
penzációs megállapodás érvénye 1932. 
december vegén lejárt anélkül, hogy 
az abban adott lehetőségeket telje­
sen kihasználhattuk volna. Uj meg­
állapodásra mindezideig nem került 
sor, mert lengyel részről a teljes 
kompenzációhoz ragaszkodnak, ám­
bár még nem alakult k az egyöntetű 
vélemény, milyen álláspontot fognak 
elfoglalni a mihamarabb meginduló 
tárgyalások folyamán. A lengyel 
piac íeivevőkepessége erősen rom­
lott, legfontosabb odairányuló te •- 
mékünknek, a pontynak ara erősen 
hanyatlott es a kiszal itás nem ren­
tábilis, a lengyelek viszont erősen 
szorgalmazzák a lengyel textíliák

A Bácsbodrog vármegyei Gazda­
sági Egylet igazgató valasztmanya 
tegnap, petiteken délelőtt 11 ólai 
kezdettel iontos gyűlést tartott a 
varmegyeházán. Gróf Teleki József 
elnöklésevel délután egynegyed 3

! tanácsos alispán, azonkívül 
1 majdnem teljes számmal.

Az ülés mindvégig élénk hangu­
latban folyt le, azonban a külön­
böző indítványok és sokszor fe es- 
leges viták igen hosszúra nyújtották 
s igy a mindössze két tárgy elinté­
zése nagyon is soká tartott. A 
tárgysorozat alapján a választmány 
ötös bizottsága — mely egy előző 
határozat értelmében dr. Knézy Le­
hel és dr Mojzes János képviselő­
vel kibővül — javaslatot terjeszt fel 
egy ankét összehívása érdekében a 

i kormány nemzeti munkatervének a 
mezőgazdasági termelési és értékes!

Uj kompenzációs tárgyalás indul 
Lengyelországgal

szágon nincs felvevő.
Tekintettel a legyei piac fontos­

ságára, az uj kompenzációs tárgya­
lások nemsokára megindulnak, egye­
lőre azonban csak a teljes kompen­
záció alapján lehet megállapodásra 
számítani.

A most fennálló forgalom a két 
ország között teljesen jelentéktelen 
és úgyszólván csak alig számbave- 
hető hányada a normális idők kül­
kereskedelmének. A magyar export 
föltételei lengyel relációban a 
hagyma és a tökmag és ez a két 
termek meríti ki teljesen a két 
ország kompenzációs lorgalmát. A 
helyréén való változtatás mindkét 
télnek egyaránt fontos érdeke.

kivitelét, amire viszont Magyaror —

Gróf Teleki elnöklésével érákon át 
ülésezett tegnap a Bácsmegyei Gazdasági 

Egyesület igazgató választmánya
óráig tartott az igen sok vitára al­
kalmat szolga tató ülés. Megjelent az 
igazgató vala ztmány ülésén dr. 
bonyhádi Perczei Béla főispán és 

ülésen aktiven is közreműködő 
dr. Szabovljevits Dusán kormányfő-
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sitest érintő pontjának megbeszélése 
végett.

Az ülés második és elfogadott 
tárgya ugyancsak javaslat ankét tar­
tása ügyében a nemzeti munkaterv 
nek a töldbirtokpolitikát és a tele­
pítést érintő pontjai kérdésében. Az 
elfogadott határozatokat dr Knézy 
és dr Mojzes megszövegezik amikor 
is azokat a miniszterelnöknek a ke 
reskedelmi és földmivelésügyi minisz­
tereknek, a Mezőgazdasági Kama­
ráknak és valamennyi varmegye 
gazdasági egyesületének megküldik 
támogatás illetve elfogadás végeit

a tagok

Meglepő részletek a pasai ipar- 
testületi választás kulisszatitkaiból

Ügyvédet vagy iparost akar elnökké 
választani az iparosság

Baja, januír 27. 
Már csak egy nap választ el a 

vasárnapi ipartestületi választástól, 
amely — ha igaz - egeszen uj 
rendszert, uj embereket, uj szellemet 
készül bevinni annak a tekintélyes 
testületnek az eleiébe, amely évtize­
den keresztül mint

a bajai polgári társadalom 
gerince, vezető szerepet vitt 

a helybeli politikai és társadalmi élet­
ben.

Az a 2—3 ember, aki mögött alig 
áll kétszáz iparos az 1200 főnyi 
bajai iparosságnak nagy tömegéből, 
már hónapok, sőt évek óta erős 
obstrukcíót intézett az ipartestület 
nemrégen lemondott vezeiósége ellen.

A harci zaj üteme és erőssége 
egyre hangosabb lelt, minthogy a 
józan gondolkodású, komoly iparos 
ság elhatározta, hogy a küzdelemben 
nem vesz részt és átengedi a teret 
azoknak, akik mindent csak kritizálni 
és leszólni tudtak : bizonyítsák be, 
vájjon tudnak e úgy cselekedni is, 
ahogy beszélni tudtak.

A könnyű győzelem esélye azon­
ban csak vérszemét adott ennek a 
hangos csoportnak és legutóbb már 
olyan híreket röpítettek fel, hogy az 
iparosság „egyhangú lelkesedéssel“, 
„közfelkiáltással“ fogja őket a hata­
lomhoz juttatni.

Az iparleslUlet és a politika
A legvisszatetszőbb volt azonban 

a hangos agitacióban az, hogy poli­

tikai szempontokat hangsúlyoztak ki 
benne igen erősen. Nem az iparos­
ság egyetemes érdekei dominálnak 
itt, hanem egy olyan politikai irány­
zat, amely az iparosok érdekeivel 
merő ellentétben áll.

Minden józan ember felveti azon­
ban a kérdést : mi köze az ipartes­
tületnek a szociáldemokráciához ? És 
hogy tűrheti azt az öntudatos bajai 
iparosság, hogy az orránál fogva a 
szociáldemokrata párt jarszalagjára 
fűzzék s a nemzetközi tömegmozgal­
makba sorozzák egyes féktelen am­
bíciója politikai auftreiberok ? 1

Ki lesz hát az elnök az 
iparlestületben ? 

Tervszerű politikai felhajtás folyik 
az iparosok közt már régóta. A cél 
nem az iparosság érdekeinek szolgá 
lata, az iparosság csak eszköz.

// cél a szociáldemokrácia 
bajai pozícióinak megerősí­

tése
s ennek az érdekében folyik 
évek óta a tervszerű és 
munka.

Tudvalevőleg Pestuka Ferencet, a. 
„légmentes óvodák“ nagymesterét 
tippelik az egyik legkomolyabb elnök­
jelöltnek.

Téved azonban az, akt azt hiszi, 
hogy Pestuka lesz az elnök, aki kü­
lönben jőakaralu ember, de nincs 
önálló elhatározása és igen könnyen 
befolyásolható.

JÍrnyékelnöke lesz csak az 
ipartestületnek, akárkit hoz 

be a baloldali agitáció,

itt mar 
kitartó-
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mert a háttérben dr Ernszt Lajos 
ügyvéd alakja áil és az ő titokzatos 
politikai cs kitűzéseinek csak gondol­
kodásáé.kü:i sakkfigurái az előtérben 
szereplők.

Ernszt Lajos ügyvéd tipikus alakja 
a politikai heccmaeheroknak. Elvei, 
céljai, partállasa valami zavaros köd 
gotnolyag titokzatosságába barkoló-

j zik, sokat sejttel magáról, de bizto- 
I sat s.nki sem tud róla. Nyilvánosság 

előtt keveset szerepel, de annál több­
ször tűnik lel alakja mindenfelé, 
műhelyekben, inségmunkások között, 
a perifériákon, ahol a titkos agitá- 
ciónak, a lecsukott sisakrostéllyal 
dolgozó szervezkedésnek tere nyílik.

Ki izgatott az inségmunkások között ?
Csak most került nyilvánosságra 

az ellenzéki triumvirátusnak egy 
ilyen politikai kirándulása.

Két héttel ezelőtt ugyanis, január 
16-án, amikor arról Írtak az újságok, 
hogy valami országos demonstráció 
készül, a íelsőjárási erdőtelepítések­
nél dolgozó inségmunkások sztrájkba 
kezdtek. Horváth Béla műszaki taná­
csos azonnal megjelent j.a munka­
helyen, hogy a munkások panaszát 
meghallgassa. Az eredmény azonban 
meglepő volt.

Elkeseredve fakadt ki néhány mun­
kás :

— Most persze hallgatnak a ko~ 
tomposok, de ahhoz volt szivük, 
hogy egy napi munkabért elvonja­
nak a családunktól 1

Utána kutatva a dolognak, meg­
állapítottak, hogy előző napokban 
kint jártak a munkások között dr 
Ernszt ügyvéd, Pestuka Ferenc és 
Bacsányi József, akik sorrajárva a 
munkások között, érdeklődtek, hogy 
mennyit keresnek. A felelet az volt, 
hogy mindenki annyit, amennyit dol­
gozik. Van, aki hetven fillért, de 
van, a i két pengőnél is többet egy 
nap alatt.

Ezzel a válasszal azonban nem 
elégedtek meg és hangoztatták, hogy 
a városi urakat kellene kiküldeni 
ehhez a munkához, mert ez rab­
szolga-munka.

Vájjon szabad e azonban a mai 
időkben, amikor a lerongyolódott 
társadalom alig tudja előteremteni az 
ínségesek letíentartásához szükséges 
összegeket, az amúgy is helyzetük­
nél fogva elkeseredett embereket

ilyen kijelentésekkel heccelni ? Kinek 
az érdekét szolgálja ez ? I A közvé­
lemény joggal követelheti a legszi 
gorubb vizsgálat sürgős lefolytatását 
annak megállapitásara, hogy kik 
izgattak az inségmunkások között !

Bevonult a Népszava az 
Ipartestületbe . . .

Ennek a működésnek a védelmére 
valóban szükséges volt elhangzani 
ama tiltakozásnak, mely egyik helyi 
sajtóorgánumban jelent meg, minden 
áron azt erősitgetve, hogy itt semmi 
féle szélsőségről nincs szó.

Ez a nem szélsőséges irányzat 
azonban tett már néhány intézkedést, 
amely erre rácáfol. így például Ernszt 
ügyvéd első újévi ténykedése volt, 
hogy január elsején teljesen önké­
nyesen lemondotta az Iparoskörnek 
jaro Bajai Újságot, ugyanakkor pedig 
bevonult a Népszava az ipartestü­
letbe.

Hangoztatják továbbá, hogy az 
iparhatósági biztost is „ki fogják 
rúgni“. Bizonyára nagyon kellemetlen 
emleke ugyanis Ernszt ügyvédnek, 
hogy a legutóbbi IPOK-választáson 
rendőri karhatalommal kellett őt ki­
vezettetni abból a teremből, ahol 
csak szavazó iparosoknak volt sza 
bad tartózkodni s ahonnan egyszerű 
felszólításra nem volt hajlandó tá­
vozni.

Nem lehet kétséges, hogy ennek 
a frakciónak a győzelme hová jut­
tatja az ipartestületet, de hisszük, 
hogy a bajai iparosságban van még 
annyi erő, hogy ezt a győzelmet 
megakadály jzza.

Az utolsó pillanatban harcbavonul egy
polgári lista

Baja, január 28.
Az utolsó napok eseményei felráz­

ták közönyéből a komoly polgári 
gondolkodású iparosságot és elhatá­
rozták, hogy felveszik a küzdelmet 
az egyetemes iparosérdekekért, ame­
lyeket veszéllyel fenyegetne a szél­
sőséges irányzat uralomra jutása. 
Tegnap a következő listát állították 
össze :

Elnök : Mojzes Peter cipészmester. 
Elöljáróság : Bardóczi Béla pékmes 
tér, Benetak Béla késes nester, Ber­
ger Karoly fodrászmester, Bilisins 
Mihály lakatosmester, Bodor László 
ácsmes'er, vitéz Dékán Kálmán szo­
bafestő- es mázoló, Feigenbaum Si­
mon ka1 piiosmester, Gergely Janos

szabómester, Iszkeitz Tamás aszta 
losmester, Jámbor Antal cipésztnes 
tér, Jung József hentes- és mészá­
rosmester, vitéz Kárpáty István ká­
dármester, Kovács Imre takácsmes­
ter, Nu-zpl József cipészmester, Ma­
ros József nőiszahómes'er, Matko 

i vies Miha:y szobafestő, P-agity J nő 
i cukrászmester, Peíyeriiy János ven 
I déglő ■, Pólyák Sand ír pa ucsos 

mester, Peslalüy Gyula kőműves­
mester, Puskás Mihály kőművesmes­
ter, Rózsa Dezső nyomdászmester, 
Rácz István fazekasmes'er, Tóth 
János asztalosmester, Varad! József, 
ácsmester, VVolly Béla bádogosmes 

I tér, vitéz Zombola István cipészmes 
tér, Zsivár ovics István kovácsmester.

Számvizsgálók : Henrich József hen 
tes, Nátz János vendéglős, Szabó 
Gyula bőröndös. Ügyész : Dr. Fehér 
Lőrinc ügyvéd

Hisszük, hogy az idő rövidsége 
ellenére is mozgósítani tudják az 
iparosság nagy többségét, amellyel a 
megszervezett kisebbség pu cskisér 
letét meghiúsíthatják.

Az iparosságnak könnyű lesz a 
választás, vájjon a sajat véréből 
akar e elnököt, vagy egy ügyvédet 
akar a saját nyakara ültetni ?

Megbukott a francia 
kormány

Cheron pénzügyminiszter erősen 
leredukálta a költségvetést és 5 szá­
zalékos jövedelmi adó emelést akart. 
Az éjszaka, a költségvetés részletes 
vitájánál erősen támadták a köztár­
saságiak a kormányt és mikor sza 
vazásra került a sor — ma hajnal 
ban — Poul Boncour kormánya 
2d szavizattal kisebbségben ma­
radt. Poul Boncour azonnal benyuj 
tóttá lemondását.

és zse b lám p a elém

UTOLÉRHETETLEN

hírek mindenfelől
A központi egyetem elhelyezésé 

nek ügyében Szegedre utaznak Lá­
zár Andor és Hóman Bálint mi­
niszterek.

Vasárnap választ képviselőt a 
tornai kerület.

Nem találják a sajóvámosi plé­
bános gyilkosát.

A népszövetség pénzügyi bizott­
sága ma kezdi tárgyalni Magyar- 
ország pénzügyeit.

A parlamenti külügyi bizottság 
tegnapi ülésén felszólalt gróf Beth­
len Is'van és megkérdezte a kor­
inaiul, m az állasfog la lasa Ttulescu 
román kültigyiiiinisz'er tegmpelőtii 
kijelentéseit illetően. Gömbös kije­
lentet te, hogy Magyarország hajlandó 
az együ'tmüködés e, ha az u'ódálla- 
mok betar'ják a kisebbségi meg­
állapodásokat.

A béCSi taxisok tegnap délben 
megkezdett sztrájukat este hirtelen 
beszüntették. A sztrájk ideje közben 
tax jaikat a belváros u cáin gazdát­
lanul hagyták.

Február 12-én lesz a ba­
jai Szent Korona Szö­

vetség teaestélye
A Magvar Nők Szent Korona 

' Szövetségének bácsmegvei és bajai 
Szervezete tegnap délután 4 órakor 
választmányi ülést tartott dr Don- 
hofier Szilárdné elnöklése mellett. A 
választmány összehívásának tárgyát 
a február 12-én megrendezendő mű­
soros feaestély programiaménak ősz- 
szenilitása és az ezzel kapcso'atos 
teendők megbeszélése képezte. Amint 
a Bajai Újság közölte is, a IV. Ká­
roly király cserkészcsapat a gödöl­
lői világjamboreera a Sze ,t Korona 
Szövetség bajai szervezetétől díszes 
uj zászlót kap s a zászlóanyai tiszt­
séget Zita királyné vállalta el. A 
cserkészzászló javára megrendezendő 
teaestélvt igen nívós műsor tölti ki. 
A programmot legközelebb ismer­
tetjük.

A bácsalmási Tomori- 
cserkészek világjamboree 

készületei
A teljes jamboree raj már a ösz- 

szefoglalás és rendszerezés munká­
ját végzi. Az öt idegen nyelv is 
mind folyékonyabban pereg a fiuk 
ajkán, A költségek elő eremtésére 
a község társadalma lelkesedéssel 
fogott össze. Az Úri Kaszinó és 
Bortelmelő Egylet 120—120, a Bajai 
Takarék-fiókja 60, a Kereskedők 
F.gylete 40 pengőt adott segélyként, 
a cserkészszülők pedig a részt vételi 
díjon leiül már eddig is kerek 150 
pengőt adományoztak. Egyébként a 
csapat apródjai közül is 20 an részt- 
vesznek a gödöllői Fácáiosban léte­
sített kisfiú telepen.

Az Úri Kaszinó 28-i, szombati 
farsangi táncmulatságának jövedel 
mét is a jamboree célra ajánlotta 
fel, A csapat pedig február hó 5 én 
rendezi meg Öregcserkesz-bálját a 
Katolikus Legényegylet termeiben, 
ami előtt „Az Ur keze“ cimü pálya- 
díjnyertes színmüvet mutatják be 
dr Székely Sándor avatott rendezé­
sében. A nagy érdeklődéssel várt 
előadás es bál támogatására hét 
fővédnök és 36 védnök állt a cser­
készek mellé. A színdarabban közel 
50 szereplő mutatja be a Városi 
Színház parádés darabját.

Világjáró betörőket fog­
tak el Dombóváron

Még a múlt nyáron két ismeretlen 
férfi szállást kert Pakson a ka olikus 
legényegyletben. Az éjszaka folya­
min betörtek az irodába felteszitet­
ték a szekrényeket és több értékes 
tárgyat elrabollak. A csendőrség el­
fogta a letteseket Novoszky Niko- 
dém és Bach Gallért világjárók sze­
mélyében.

IC Vasárnap a Központiban a „Névtelen asszony“
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Lázárnál j»_»i«mnveg«t kap olcsón!
Uiabb gyümölcstárolási 
kísérletek Amerikában
A;: amerikai kormány egyik leg­

főbb gondja évek óta a mezőgaz­
dasági értékesítés előmozdítása ér­
dekében a romlandó agrárcikkek tá­
rolását minél hosszabb időre meg­
valósítani.

Ennek érdekében különböző érdé- 
kés kísérleteket [végeznek. Eredmé­
nyes kísérleteket folytattak az u. n. 
gyorshütési módszerrel. Eddig fő­
ként gyümölcsleveleket 'konzerváltak 
ily módon, -most újabban barack­
pépet cukorsziruppal keverve vontak 
ilyen gyorshütési eljárás alá. Az 
ilyenképen megfagyott pép megtartja 
eredeti izét, színét a nyersgyümölcs­
nek. Különösen nagy jelentősége 
van ennek túlérett gyümölcsök kon­
zerválása céljából. A legkülönbözőbb 
gyümölcsfélékkel végezték a kísérle­
teket, me.vekből megállapították, 
hogy mindazon cikkek, melyek vaj- 
szerű péppé préselhetők és nem 
gyorsan oxidálódnak, alkalmasabbak 
legjobban az ilyen konzerválás! mód­
szerre.

A gyümölcsök péppé való feldől 
gozása speciális gépekkel történik, 
amely kiválasztja a héját, magot és

URAN Iß
Január 28-án, szombat

délután 6 es este fél 9 óiakor.

Jan. 29-én, vasárnap
délután fel 4, 6 es este fél 9-kor.

2 napig I

NAGY KATÓ és 
WILLY FRITS

kitűnő uj filmje

ÉJJELÉN 
NAPPAL TE
Mula ságos kalandok egy hóna­
pos szobában 10 felvonásban.

Főszerepben :

Nagy Kató 
Willy Frits 
Julia Serda 
J. Falkenstein

Pazar kiállítás, pon pás zene, 
mulatságos kalandok, az inény 

legjobb zené- vigjátéka.

Kulturfilm és híradó
kiegészítés.

egyéb idegen anyagot a pépből. A 
fogyasztás alkohol felhasználásával 
történik száraz jég mellett. A hoz­
záadott cukorszirup mennyisége a 
különféle gyümölcsök szerint válto­
zik 20 30 százalékban. Ezen kísér­
letek sikere forradalmi jelentőségű 
lesz a triss gyümölcsfajták értékesí­
tésénél.

HÍREK
Január

29
vasárnap
Szál Fér.

A nap kel: 7 31 ó. 

Nyugszik : 16'56.

Éjjeli szolgálatot tartanak:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap 
d u. nyitva: Gyarmati Emil és dr 
Makray László gyógyszertárak.

Bálái

— A vér felfrlssitese céljából
ajánlatos néhány napon at korán 
reggel egy pohár természetes „Ferenc 
József'* keserüvizet inni. Az egész 
világon rendelik az orvosom a valódi 
Ferenc József viz használatát, mert 
ez szabályozza a belmüködést, erő­
siti a gyomrot, javhja a vért, meg­
nyugtatja az idegeket és ezáltal uj 
életerőt teremt, a Ferenc József 
keserüviz gyógyszertára ban, drogé­
riákban és füszerüzletekben kapható.

— Amerikai alma a bécsi pia­
con. Az osztrák gyümölcstermelők 
panaszkodnak, hogy kivitelük Né­
metország télé az ottani vámemelés 
folytán csaknem "teljesen megállóit,

I ugyanakkor pedig a bécsi piacot el- 
I árasztják amerikai almával. Stájeror- 
! szagban még több mint 3 millió sil- 
I ling értékű alma vár exportálásra, 

ezt a lengyel és csek-szlovák piacon 
■ szeretnék értékesíteni az osztrák 
I gyümölcstermelők,

~ ~ ' t

P jí
AZ EMBER ÉLETE 
HA RENDES AZ l'T"S7TÉS6

Jan 29-én
délután 2 órakor az Ipartestület tiszt­
újító közgyűlése.
délután 6 órakor a Katolikus Egye­
sülés licealis előadása, 
este fél 9 órakor a Névtelen asszony 
bemutatója a Központiban.
Febr. 1-én
este 8 órakor a Nemzeti Szálloda 
termeiben kerista előadás é> bál. 
Szinrekerül : Szentivánéji álom.
Febr. 2 ám
a Központi Szálloda termeiben bu- 
nyevác préló, A színdarab bunyevác 
nyelven.
6 órakor a Legényegylet közgyűlése 
az egylet nagytermében. 
hebr 4 én
este 8 órakor a Központi , színház­
termében a Mansz előadása. Szinre­
kerül : Ida regénye.

— Liceális előadás. A kiscsá- 
Kat. Körben vasárnap 29 én este 
tél 8 órakor liceális előadást tart 
Bogya János v. országgyűlési kép­
viselő „A Keresztény világnézet* 
cimen. Major Teréz „A viharban“ 
c. költeményt szavalja, Várady La­
jos és Hermanecz Mátyás „Sak matt“ 
c. vig jelene’et adják elő

Levélpapírok nagy választékban 
kaphatók az Uj Éjeiben.
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Körzetképviselő:

Bruszt-Rádióház
Baja, Szent István-tér 4. sz. 

Telefonszám: 255.
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— ^'ukoricakenyeret esznek 
Jugoszláviában. \ Bácskában egyre 

j nagyobb a búza hiány Az elmúlt na j 
; pókban már 207—124 dináros árak 
i rói is beszéltek, aminek folytán a I 
: szegényebb néprétegek búzakenyér j 
! kelvett kukoricakenyeret esznek.
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— Ingyen csemegeszölóvesszíl 
oszt szét a földmivelésögyi mi­
nisztérium azok között a szőlős­
gazdák között, akik derektter nő sző­
lőültetvényeiket (Izabella, Nava, De­
laware stb. csemegeszőlőkké kíván­
ják átalakítani, továobá, akik uj 
szőlőtelepítéshez a minisztériumtól 
Riparia szőlővesszőt vásárolnak Az 
átoltáshoz szükséges oltóvesszőt a 
legjobb csemege szőlőfajtákból telje­
sen ingyen kapják a gazdák, s csak 
a szállítást és csomagolást kell meg­
téríteni. Az igényeket január 3Lig 
kell bejelenteni a minisztérium sző­
lész! és borászati osztályához.

SORS®
Január 29-én, vasárnap

I délután fél 4, 6 és tél 9 órakor.

Magyarul és nejeiül
es magyai zenéjü Lo us 

világfáim !

Hortobágy
Népies mariysr színjáték

Irta: TIBOR JÁNOS 
Muzsika: P. HORVÁTH DEZSŐ 

Rendező : (1VÖGY IS 1 VAN

-——F őszere p ben:____

Mindszenthy Tibor, 
Verebes Ernő,Ratio Teri, 
Hollay Kamilla, i. Fal­
kenstein, Eda Wüst, Grell 
Theimer, Albert Raulig

Történik : Budapest, Debrecen 
és H Hortobágyo n

Csikósverseny. Rákóczi induló.
Cigány muzsika, csárdás, ku uc- 

nóta Magyar iró, magvar színész, 
magyar levegő magyar siker.

Káprázatos. Grandiózus.
A leghatalmasa’-h magvar

tárgyú film
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Ismeretlen fertőző 
betegség pusztít Pest­

vármegyében
A gyermekparalizis u'án uj isme­

retlen betegség lépett tel szórványo­
san Pestmegye egyes vidékein. A 
betegséget fertőző sárgaság néven 
ismerik, mive! lefolyása és szimpto- 
mái nagyjából megegyeznek a közön­
séges sárgaságéval, azzal a különb­
séggel, hogy az uj betegség fertő­
zés utján terjed. Az ismeretlen nya­
valya olykor magas lázzal jár s 
meglehetősen legyengíti a beteget. 
Lefolyása két-három hét,

Kecskeméten az orvosok eddig 
mintegy 30 esetben észleltek fertőző 
sárgaságot, Voltak családok, melyek­
nek egyszerre több tagját is meg­
fertőzte a betegség. A betegség 
lefolyása azonban általában jóindu­
latúnak mondható.

Erősen folyik a kutatás az isme­
retiét; betegség kórokozójának meg­
állapítására.

O Miért kell hetenként leg 
alább egyszer mindenkinek ala­
posan kitisztítania beleit ? Már a
rendes táplálkozás mellett is annyi 
fölösleges salak, emészthetetlen rost­
anyag, bomlási termék halmozódik 
föl az emésztőcsatornában, hogy 
azoknak is, akiknek rendes az emész­
tésük, iéőnként alaposan ki kel! tisz 
tulniok. Nem hiába tar olták a régiek 
jó orvosnak azt, aki jó hashajtót 
tudott adni. A sok hashajtó között 
az orvosok előnyben részesítik az 
Ariin drazsékat. Az orvos tanácséra 
két-három pici Artin szemecskét este 
bevéve, reggelre normális, bőséges 
ürülésünk lesz, anélkül hogy gondol­
nánk arra, hogy hashajtót vettünk be.

HIRDESSEM
K 1 a BAJAI UJSÁG-ban

Időjárás.
Az Orsz. Metcórologiai Intézet ba 

jai megfigyelő állomásának jelentése 
1933 január 28-án reggel 7 órakor 
Légnyomás (tengerszinre át 

számítva . . 774 7 mm,
Hőmérséklet (180 cm. ma 

gasságban) .... — 15 2 C 
Előző napi legmagasabb hő­

mérséklet ..................... — 4 0 C
Előző napi legalacsonyabb

hőmérséklet................... — 16 0 C
Előző napi legalacsonyabb 

hőmérséklet talaj mentén — 15’5C 
Szél iránya .... Észak-kelet 
Szél erő (0—12 ig) . . . 1
Hóréteg...................... 16
Előzőnapi páratartalom kö­

zépértéke ...........................
■sswtVfcj tv*

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t. 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezeíé

DR. MAMUSICH JÓZSEF

W6 hirdetések.
>3 szóig 60 f., minden további szó 2 i

Kekhegyi termelésünkből ház­
hoz szállítunk azonnal aprított

ÄICäcfäT
SS35Í8ÍI

66 °/0

P 3-4®-ért - tOO kg-

HEGEDŰS LÁSZLÓKÉ és SCHÁD BÉLA
fa- és szénkereskedők. — Sugovica-part 
Vörös-hid mellett. — Telefon: 132. szám.

GRUNHUTH és TÁRSA
Téglagyár. — Telefon: 160. szám.

Jókarban lévő 31 sz. használt kor 
tsolyát keresek azonnali rnegvé 
télié. Cím a kiadóhivatalban.

Kiadó 2 szoba, kon\ hás lakás 
összes mellékhelyiségekkel együtt. 
Rókus-utea 45.

Magános asszony szakácsnőnek 
aján kozik Vujkó Péterné, Attila u. 4.

Uj Utca 14 sz. négy szobás lakó­
ház mellékhelyiségekkel, külön mel­
léképülettel és 274 négyszögöl konyha­
kertiéi eladó. A Korsós utcában 1443 
négyszögöl szőlő, rajta lévő épüle­
tekkel (2 szoba, konyha és istálló) 
eladó. Dr Nicolaus Bela ügyvéd Baja.

Piailinót, vagy rövid zongorát 
megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Kiadó május 1-ie egy három­
szoba, hall és minden modern ké­
nyelemmel felszerelt lakás. Érdek­
lődni lehet Mátyás király tér 6 sz 

Kanári madarak (tenvész-nősté- 
nyek eladók. Ci n a kiadóban.

Aprított akacfa házhoz szállítva 
3.40 pengő. Urbányi Lászlóné Vö­
rösmarty u. 5 sz.

Leszállí­
tott árak!

*

Akácfa
felapritva, házhoz szállítva 100 kgr.

3.20 pengő
2 éves aprított akác házhoz szállítva

100 kgr-kint ..... P 3'80
Akác hasábfa ölenként P 50 —

Megrendelhető :

KATANICS Aliim
erdőkíterinelőnél. Iroda: Szent Antal-u. 24. Telefon: 91.

CSOMSZEP
gyermek szánkók

62 cm korláttal P 4'20 
62 cm „ P 5'— 
85 cm . P 4 70
85 cm P 5'50

Uiry-nál
Erzsébet kir. 38. — Telefon: 280.

ssrs:

Déligyümölcs, csemege, fűszer, 
likőr és borkülönlegességek leg­
olcsóbbak

öiv. Heneráry Antalné 
és Fia eésnél.
Baja. — Telefon: 70, 
Eredeti pragai dietikus, sótalan 
gyógysonkát állandóan raktáron 
tartunk 1

Feltétlen tegyen egy 
prébarendelést!

KIVESLI
ÜZLETI FORGALMÁT

B HSSaae55í?*$SI a niTiTTTTTTT BKSBBMB6HBBS— 83B8SEBK MM 1 MR 1 —HM—

s D PTEL

1-szerü a segítség.
S-ségtelenül nyer.
3~szoros lesz forgalma
4- szeves a vevőkre, ha.
5- letes hirdetésekkel
6- hatós reklámot csinál
7- ről-hétre a naponta megjelenő

BAJAI ÚJSÁG
politikai napilapban 1

AGYSZÁLLODA
1 perc a Keleti pályaudvartól.

<§>

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű | 

olcsó étteremmel. Napi penslo P. 10.
A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek. ti

Nyomatott »* ,UJ ELET* r, t, könyvnyomdájában Baján.


